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 «Якщо збираєтеся щось зробити -  
запитайте думку ведучих експертів  
та зробіть строго навпаки» 
Уолт Дісней 

 
Президенту України 

Януковичу В.Ф. 
 

Вельмишановний Вікторе Федоровичу!  
 

Київська кіностудія дитячих та юнацьких фільмів звертається до Вас із 
заявою щодо неприпустимості знищення національного дитячого 
кінематографу  Державним агентством з питань кіно.  

 
На початку своєї діяльності на посаді Президента України Ви оголосили 

про державну підтримку розвитку національного кінематографу. Ви 
дотрималися свого слова та, попри певні наявні негаразди в економіці, 
держава змогла не просто знайти кошти на розвиток кіно, а й у рази 
збільшити фінансування цієї галузі, а саме з 20 мільйонів у 2009 році до 176 у 
2012! Але що виграв український національний кінематограф від таких 
зусиль? Чи побачило суспільство нове якісне національне кіно? Чи саме такий 
розвиток цієї галузі Ви передбачали, коли мали намір відродити національне 
кіно?  Відповідь є очевидною для кожного – ні! На жаль, Ваші благі наміри 
спотворюються та знищуються безвідповідальними чиновниками та так 
званими «незалежними експертами». 

 
За ці роки Державне агентство з питань кіно перетворилось на 

своєрідне закрите акціонерне товариство, де впровадили систему 



колективної безвідповідальністі за ширмою «оцінювання проектів 
незалежними експертами».  Треба покласти край цьому божевіллю!  

30 грудня 2011 р. на офіційному веб-сайті Державного агентства 
України з питань кіно було розміщено наступну інформацію: «За 
результатами проведення другого етапу Другого конкурсного відбору 
кінопроектів для формування Програми створення та розповсюдження 
національних фільмів на 2012-2013 роки Експертною комісією з питань 
кінематографії здійснено оцінювання наданих кінопроектів». Згідно з 
додатком за результатами оцінювання проектів членами комісії наш дитячий 
гумористичний кіножурнал «Вот так!» нібито зайняв останнє, сьоме місце. 

23 лютого 2012 року відбулась колегія Міністерства культури України по 
затвердженню цієї Програми. Дуже цікавим є той факт, що на колегії 
Мінкульту не було жодного представника ЗМІ! Тобто чиновники вирішили 
приймати таку важливу Програму у такому собі закритому режимі, і нажаль 
це їм вдалося. На пітчингу проектів 22 грудня 2011 року представників ЗМІ 
було всього декілька, але жодного аналітичного матеріалу за результатами 
розгляду, громадського обговорення, статей суспільство не побачило. Це теж 
є підтвердженням того, що організаторам всього цього «оцінювання» було 
що приховувати від громадськості. 

Приклавши чимало зусиль, я домігся виступу на колегії, але ще раз 
переконався – ані члени експертної комісії, ані члени колегії Міністерства 
навіть не ознайомлювались з проектами, які затверджують та яким 
відмовляють. Всім членам колегії був розданий лише реєстр проектів, що 
«перемогли» з назвою та виробником. І за такою наявною інформацією 
члени колегії погодили Програму. Без сумніву все це є фарсом!    

Ми здивовані, стурбовані та обурені цим рішенням!  

На розвиток національного кінематографу у бюджеті на 2012 р. 
передбачено 176 млн. грн. Але у громадськості постає логічне та справедливе 
питання: для кого планується знімати кіно, яке буде фінансувати держава?! 
На брифінгу 26 грудня пані Копилова та члени експертної комісії так і не 
змогли відповісти на ці запитання журналістів. «Який зиск отримає 
суспільство з «освоєння» держаних коштів? Як допоможе це державне 
фінансування національному кінематографу? Чи допоможе підтримка 
держави українському кіно вийти на світові ринки? Та навіть чи стане воно 



популярніше серед самих же українців?» Всі ці питання залишилися без 
відповіді, і саме тому політика Державного агентства з питань кіно так і 
залишилась для суспільства незрозумілою. Всі у суспільстві тільки і говорять 
про те, що визначення переможців відбувається закрито та лише за 
корупційною схемою. Це, можна так сказати, є ознакою фіктивного 
виробництва.  

Особисто Ви, Вікторе Федоровичу, доклали чимало зусиль, щоб в цей 
непростий час вперше за історію незалежності України знайти таку значну 
суму на фінансування національного кіно, підтримали надання податкових 
пільг кіновиробникам. Але вже зараз за результатами дворічної роботи 
Агентства зрозуміло, що суспільство не отримало жодного дитячого проекту, 
який би побачив простий українець. Або навіть просто почув про нього! В 
усьому цивілізованому світі це зветься «роботою в архів». Невже це потрібно 
Україні?! Напевно Кабінет Міністрів та Верховна Рада не так бачили 
підтримку національного кінематографу, затверджуючи кошти на нього. 

Також цікавим для суспільства буде факт нецільового використання 
коштів, який обговорювався на колегії Міністерства, та вже встановлений 
Державною фінансовою інспекцію за поданням Служби безпеки України. 
Тільки вдумайтеся – 23 грудня 2010 року Державна служба кінематографії 
уклала договір на фінансування виробництва кіно, а 24 грудня 2010 року 
прийняла цей фільм та сплатила 12,4 млн.грн! За цим фактом вже порушена 
кримінальна справа. І зараз ці ж самі люди виступають катами дитячого кіно 
замість того, щоб нести відповідальність?!  

Тепер по суті конкурсу у номінації «Дитяче кіно». 

Звертаємо Вашу увагу, що ми надали на розгляд комісії унікальний для 
України, широкомасштабний, дійсно національний та головне – дитячий! 
кінопроект.  На пітчингу проектів 22 грудня 2012 року ми єдині, хто: 

1. Представили проект на дійсно професійному рівні, висвітливши всі 
його аспекти. В жодного іншого учасника не було навіть подібної 
презентації! Також необхідно зауважити, що ігноруючи 
затверджений регламент, вже через декілька хвилин членами 
комісії було безпідставно перервано наш виступ. Потім на протязі 40 
хвилин робилися спроби дискредитації проекту та зриву пітчингу. У 
підсумку, члени комісії навіть не дали можливості представникам 



нашої кіностудії закінчити презентацію (це єдиний випадок за 3 дні 
пітчингів). Вважаємо це явною дискримінацією та свідченням 
упередженого ставлення.   

2. Презентували не добірку фотографій або малюнків, а пілотні серії 
нашого кіножурналу, одну з яких, за вимогою членів комісії, було 
продемонстровано на великому екрані. Також звертаємо Вашу 
увагу, що під час пітчингу стало відомо, що члени комісії навіть не 
були ознайомлені з нашими матеріалами, наданими до конкурсу! 
Ми ретельно підготували документи, в тому числі надали й всі 
пілотні серії, але члени комісії відкрито сказали, що нічого не знають 
та нічого не бачили. Це також було зрозуміло і з заданих питань, всі 
відповіді на які були у наданих нами матеріалах. Постає очевидне 
питання об`єктивності такого «експрес-оцінювання». Крім того 
важливо підкреслити, що з більшістю інших учасників конкурсу 
члени комісії знайомі особисто, що також було відображено у 
ставленні членів комісії під час пітчингу цих проектів та могло 
вплинути на його результати. 

3. Запропонували чітку стратегію просування, а саме – безоплатну 
трансляцію відзнятого кіно за всіма можливими каналами – 
кінотеатри, інтернет, телебачення. При цьому всім цим готові 
займатись ми самі, не перекладаючи цей тягар на державу. Важливо 
звернути увагу на той факт, що жоден з інших учасників конкурсу не 
зумів чітко сформулювати стратегію просування свого проекту та 
окреслити його цільову аудиторію.  

4. Вийшли на конкурс з дійсно унікальним національним проектом: 
«Вот так!» - це не просто кіножурнал, а кінопроект, який робиться 
для дітей, з дітьми та самими дітьми! Під час пітчингу окремо було 
розкрито питання оголошення конкурсів серед дітей (конкурс 
сценаріїв, конкурс аматорського відео) та проведення фокус-груп по 
відбору сценаріїв, завдяки яким наш кіножурнал має стати дійсно 
народним, даючи змогу всім дітям та студентам, які мають  бажання 
розкрити свій талант в кіно, зробити це!   

5. Передбачили додаткове дублювання нашого кіножурналу 
англійською та російськими мовами задля популяризації 
національного кіно!  

6. Чітко виділили соціальний напрямок проекту, передбачивши окремі 
гарантії для зйомок у кіножурналі дітей-сиріт та дітей з соціально 
незахищених родин. По всім іншим проектам, що було винесено на 



пітчинг, питання кастингу дітей взагалі не підіймалося, тобто це 
якийсь закритий процес і не для дітей. 

7. Передбачили, що окрім показу у кінотеатрах, презентації нових 
серій кіножурналу відбуватимуться на великих екранах по всій країні 
в рамках турів по регіонам, які б ми провели.  

8. Розробили та впровадили інтернет-ресурс проекту за веб-адресою 
www.vottak.tv  

9. Запропонували гумористичний жанр кіно. Але не просто 
гумористичний, а більшість поданих сценаріїв носять також і 
повчальний характер.  

10.  І головне – всі сценарії, подані до конкурсу, затверджені на фокус-
групах в різних регіонах України самими дітьми!   

А які ж проекти було обрано членами експертної комісії? 

Фільм «Трубач» - фільм одного дитини-актора. Фільм «Іван сила»,  
«Пілот і артистка», «Відлуння оха» до яких діти не мають жодного 
відношення. І навіть стає зовсім сумно, коли для українських дітей 
пропонують знімати фільм під назвою «Судний день», та ще й за кошти їх 
батьків. І все це робиться під гучні слова підтримки «великого мистецтва». 

Ми готові викласти у відкритий доступ всі подані нами на конкурс 
Держкіно документи, щоб їх змогло побачити та оцінити суспільство, та 
будемо вимагати цього від Державного агентства з питань кіно та інших 
учасників. Суспільство має право дізнатися про так зване «експертне 
оцінювання» проектів та про «переможців» конкурсу! 

Враховуючи вищевикладене постає логічне та справедливе запитання – 
«А судді хто?!» Яке вони мають відношення до дитячого кіно, яке право вони 
мають вирішувати, що саме знімати для дітей? І головне – яке право вони 
мають лишати українських дітей першої за історії незалежності країни 
можливості брати участь у створенні національного дитячого кіно?! Я 
особисто вважаю таке «оцінювання» справжнім злочином проти 
національного дитячого кіно та заявляю про свій рішучій намір захищати 
право національного дитячого кіно на життя всіма доступними законними 
методами! 

У відкритих джерелах інформації розповсюджено, що до комісії 
увійшли провідні фахівці національного кіно. Там є будь-хто, окрім фахівців з 



дитячого кіно, тому що, до речі, в Україні його не існує в принципі! Але якщо 
дитячого національного кіно немає взагалі, то хто ті самі «провідні фахівці»? 
А якщо вони «провідні фахівці», а дитячого кіно немає взагалі – тоді стає 
зрозуміло, що саме вони та такі ж самі «фахівці» до цього й призвели та 
мають не судити проекти, а відповідати перед суспільством за свою 
бездіяльність та неспроможність. Тобто жодних підстав вважати членів 
експертної комісії фахівцями з дитячого кіно немає! 

Під час пітчингу я підкреслив, що являюсь не тільки продюсером 
кіножурналу, а й автором ідеї та ідеологом всього проекту «Вот так!» в 
цілому. Це означає, що я відчуваю своє покликання у тому, щоб цей дійсно 
народний дитячий проект розвивався та став популярний. Так і буде! Чи з 
державною підтримкою, чи без неї. І жоден бюрократ чи «фахівець» вже не 
зупинить процес відродження дитячого національного кіно.  

Але хочеться вірити, що бажання влади робити добрі справи не буде 
спотворюватися псевдофахівцями та бюрократами. Що на шляху до 
відродження дитячого національного кіно не буде штучних перешкод у 
вигляді суб`єктивного бачення вузького кола осіб. Що держава буде 
підтримувати перспективні дитячі кінопроекти. І саме завдяки цьому 
українське національне кіно стане популярним перш за все серед українських 
громадян, а в подальшому гідно представлятиме Україну на світових 
кіноринках!  

Для відновлення справедливості та об`єктивного оцінювання, прошу 
Вас, пане Президенте: 

1. Втрутитись у ситуацію з метою припинення процедури 
затвердження Програми та її фінансування. Треба чітко визначити 
цілі та завдання Програми, зрозуміти для кого та для чого держава 
витрачає стільки коштів. Неможливо, щоб за рахунок держави 
збувалися корисні мрії вузького кола сумнівних осіб. 

2. Зобов`язати Державне агентство з питань кіно викласти у відкритий 
доступ на своєму веб-порталі повний перелік поданих проектів з 
повним пакетом документів всіх конкурсантів (в тому числі 
презентації проектів, що було представлено членам експертної 
комісії на пітчингах). 

3. Доручити Міністерству культури провести громадське обговорення 
поданих проектів. Не формальне, а дійсно громадське! Не тільки 



серед кіно-фахівців, а й залученням до обговорення цільової 
аудиторії, тобто: дітей та юнацтва, представників дитячих 
громадських організацій та творчих колективів. 

4. Забезпечити проведення повторного відкритого пітчингу проектів із 
залученням широкого кола осіб, з прямою трансляцією процесу. 

5. Доручити правоохоронним органам провести перевірку дотримання 
законодавства Державним агентством з питань кіно в питаннях 
об`єктивності визначення переможців, цільового фінансування, 
наявності конфлікту інтересів у працівників Державного агентства та 
експертної комісії, вивчити наявність родинних зв`язків та наявність 
елементів впливу та контролю між ними, ознак корупційних діянь 
при здійсненні процедури використання бюджетних коштів.  

6. На час перевірки відсторонити пані Копилову від керівництва 
Державним агентством з питань кіно. 

У висновку хочу наголосити, що ми відмовляємось від будь-якого 
фінансування з боку держави до тих пір, поки у керівництві профільних 
органів влади не відбудуться необхідні кадрові та стратегічні зміни, а по 
виявлених порушеннях винні не будуть покарані згідно чинного 
кримінального законодавства! Ми вже не претендуємо на державне 
фінансування і продемонструємо всьому українському суспільству, що дитяче 
національне українське кіно має право на життя та буде жити, незважаючи на 
будь-які перешкоди з боку горе-чиновників. Вся наша подальша боротьба з 
цим свавіллям буде здійснюватися лише з метою захисту інтересів дітей, у 
яких вкрали можливість брати участь у національному та дійсно народному 
дитячому кінопроекті, є для нас справою честі. 

Сподіваємось на Вашу підтримку! 

З повагою, 

засновник та продюсер 
Олександр Коновалов 
www.vottak.tv 
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